



PARIS

El fallo de Henko

El fallo de Henko... Los comunistas piden la disolución del Parlamento...

Los países del bloque oriental...

En el Parlamento canadiense...

SUIZA NO HARA NINGUNA GESTION PARA SUMARSE AL PLAN MARSHALL

Polonia...

DE AGUSTIN...

Polonia...

OTRA GRAVE CRISIS POLITICA EN ITALIA

Los comunistas piden la disolución del Parlamento

Roma, 31. — Los socialistas... Los comunistas afirman que su adhesión al pacto atlántico...

Los países del bloque oriental...

En el Parlamento canadiense...

SUIZA NO HARA NINGUNA GESTION PARA SUMARSE AL PLAN MARSHALL

Polonia...

DE AGUSTIN...

Polonia...

Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO XII — CASTELLÓN DE LA PLANA, VIERNES 1 DE ABRIL DE 1949. — NUM. 3.422 — 50 CENTIMOS

“Nuestra Victoria no puede caducar y a los diez años están sus laureles vivos como pudieran estarlo el primer día”

“¿Qué otro régimen hubiera resistido las gravísimas situaciones con que España ha tenido que enfrentarse en estos trece años?”

“YO DESAFIO A QUE NADIE PUEDA DECIRNOS HABER FALTADO A LO QUE PROMETIMOS”

Mensaje del Caudillo a los españoles, a través de Radio Nacional

Españoles: El transcurso de una década desde los días de nuestra Victoria no ha disminuido su importancia, antes al contrario, al compás del tiempo ha venido aumentando su trascendencia...

LO QUE HEMOS LOGRADO EN DIEZ AÑOS

Si a nosotros nos preguntaran en este día si estamos contentos de lo alcanzado en estos diez años, sería muy difícil el contestar, pues nuestra ambición por la grandeza de la Patria y el bienestar de los españoles es tanta...

DOCUMENTOS DEL PRESTIGIO ESPAÑOL

Washington, 31. — El “Congressional Record” — Diario Oficial de la Cámara de Representantes — en su número del día 26, publica, a petición del diputado demócrata por Pensilvania, Frank Buchanan, el texto íntegro de la reciente entrevista concedida por el Ministro español de Asuntos Exteriores al enviado del “North American Aiance”, Ely Culbertson...

SOLDADOS Y ARMAS DE LA VICTORIA



ALLA van, marciales y cortados por el sol de todas las batallas, nuestros soldados victoriosos, nuestras armas vencedoras. Oñienes para venturosos ahora desearían que olvidáramos nuestra propia victoria...

El artifice de la victoria



Sobre los jefes recae la responsabilidad de las derrotas, también es justo que sobre ellos vaya el honor de la victoria. Y la nuestra, no hay duda, fue forjada principalmente por Franco. Su honradez y su honestidad...

Ligero aumento en las reservas de los embalses españoles

Madrid, 31. — Los pantanos españoles han sufrido un ligero aumento durante la actual semana en sus embalses: un 1 por 100. Embalsan en la actualidad 1.6536 millones de metros cúbicos...

DESDE ROMA

Rusia parece tener prisa

ROMA. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Sólo en los momentos de crisis en los pueblos — como en los individuos — aquellos en los que, con creciente rapidez se va hacia un desenlace, desenlace positivo o negativo, es decir, fatal o de franca mejoría...

MEJOR TRATO A LOS QUE AYUDARON A ALEMANIA

Si hemos superado los diez años más difíciles de la vida de Europa y alcanzado tantísimo en el camino del resurgimiento, no podemos desconocer, sin embargo, los peligros que a Europa acechan. Se engañaron los que pensaron que el mundo iba a disfrutar de paz, pues a la guerra franca ha sucedido la guerra sorda, la guerra fría...

PREPARATIVOS TRAS EL TELON DE ACERO

Mientras tanto, detrás del telón de acero se aceleran los preparativos militares. A la constitución de nuevas divisiones en los países satélites y en la zona de ocupación rusa en Alemania, hay que añadir la enorme concentración de tropas soviéticas en Sajonia y el reciente acuerdo polaco-checo, por el que las fábricas de armamento checoslovacas se encargan de facilitar urgentemente el material bélico que Varsovia necesita...

EL COMUNISMO PIERDE FUERZA

Y digo bien que la URSS tiene que quemar las etapas, no sólo porque mañana se hallaría frente a sí el bloque compacto de las naciones occidentales, no sólo porque Grecia, Turquía e Irán, hoy al margen del pacto del Atlántico, tienen que ser sometidas antes de que una agresión contra estos países sea interpretada como agresión contra la colectividad occidental...

Sumario de este número

El presente número consta de 51 páginas con el siguiente sumario: “LA VICTORIA POLITICA CONSOLIDO LA VICTORIA MILITAR”, por MARH. “EL ESPIRITU DE LA VICTORIA”, por JOSE RAMON ALONSO. “LA FALANGE EN LA VICTORIA”, por CRITICON. “LA VICTORIA SOCIAL”, por I. DE ISLA. Lea además nuestras habituales secciones: EL CINEMA, en cuarta página; en quinta: EPICURTIVA y TAURINAS y crónicas del extranjero en sexta.

CUY BUENO.







# Vida

## A punto de terminar la Liga

Los siguientes los tres restantes a muy poca diferencia.

Nuestra más sincera felicitación por esta demostración de gimnasia atlética.

**CATEGORÍA PROVISIONAL DE LA LIGA**

El próximo domingo y en el siguiente, se celebrará el Campeonato Provincial de Pelota a mano, a frontón, y las partidas serán jugadas a 22 tantos.

Esta mañana comenzó el Campeonato de dobles y simples.

Para este campeonato se han inscrito ya la mayoría de las categorías de Cadenas de la capital y provincia, y es muy posible que este año el número de participantes sea superior al de años anteriores, desconociendo sin embargo la lista de los jugadores inscritos para este campeonato, por ser en su mayoría gente nueva.

El campeonato es puntuable para el Trofeo Jefe Provincial y Guion Provincial de Educación.

La entrada para presenciar los partidos de los aficionados que lo deseen, será completamente libre.

## BALONCESTO

El domingo se reanudarán los partidos de baloncesto correspondientes a la segunda eliminatoria del Campeonato Provincial de Flechas, jugándose los siguientes partidos, y los equipos que resultaron vencedores de la primera eliminatoria.

En Villavieja, a las 10:30 de la mañana, Vaso Nuñez de Balboa (Villavieja) contra Llano Amarillo (Nules). En Almazora, a las once de la mañana, Roger de Lauria (Almazora) contra 18 de Julio (Onda). En Castellón (Castellón) contra la Onda (Castellón) contra la Onda (Castellón).

## Deportes de la Sección Femenina

Hoy, a las once de la mañana, en el estadio de Barcelona, saldrá para Gerona el equipo de Hockey de esta Sección Femenina, que ha de participar en los X Campeonatos Nacionales de este deporte.

## NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

J. CASAN TOBENAS: "Derecho civil español, común y foral", 7.ª edición modificada y considerablemente ampliada (tomo I.—Introducción y parte general), 120 páginas.—V. 50. PIN: "Manual del motor de automóvil". Contiene la última palabra en la materia. Obra ilustrada con grabados, 45.—F. GARCIA GALAN: "Registro civil" (para jueces comarcales), 30.—A. FOX Y GOSPELAL: "Higiene sexual", Obra ilustrada con grabados, 32.—LING KAI-FU: "La prestigiosidad al alcance de todos", Obra ilustrada con grabados, 50.—Dichos libros y todos los que usé necesario, puede adquirirlas al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL RIUS", PRCIADOS, 23 Y 6, MADRID.

# CATOLICIDAD

## Hoy, viernes de Cuaresma, es día de abstinencia

**SANTORAL**

Santos para hoy. — La Preciosa Sangre de N. S. J., — Santos Venancio, obispo; Teodoro, Víctor, Esteban, Quinciano, Irene, mártires; Hugón, obispo, Waterico, abad. — (Abstinencia). Misa propia de este día en la Santa Cuaresma.

Santos para mañana. — San Francisco de Paula, fd; Teodosio, virgen; Aniano, mártires; Abundio, Urbano, Nicéio, obispos; María Egipcíaca. — Loble blanco, misa propia, segunda oración y último Evangelio de este día de Cuaresma, misa propia de este día de Cuaresma.

## CULTOS

**SAN AGUSTIN**.—Primer viernes de mes. A las 7 comulgar de enfermos. A las 8, misa de Comunión del Corazón de Jesús. Tarde, a las 7 rosario, vía-cruz y Quinario.

Mañana comunión de niños por las bodas de oro sacerdotales de S. S. el Papa.

**SANTISIMA TRINIDAD**.— Hoy primer viernes de mes. A las 8 misa de comunión y exposición del Santísimo. Tarde a las 7:30 ejercicio de la corona, bendición y reserva, Vía-Cruz.

Mañana a las 8 misa de comunión con el canto de la sabana en el altar del Socorro; a las 8:30 misa de comunión, cumplimiento pasual de los niños de las escuelas. En esa misa dará comienzo el septenario a Nuestra Señora de los Dolores. Tarde, a las 6, confesiones; a las 7:30 rosario parroquial, canto de la sabana, y sévete solemne con asistencia de los miembros de las cuatro ramas de A. C. y sus banderas.

**PURISIMA SANGRE Y SACRAMENTO FAMILIAR**.—Primer viernes de mes el ejercicio y comunión de los Niños, a las 7:30. En la tarde a las 7:30, Santo Rosario y Vía Cruz.

Mañana desde las seis, confesiones y a las 7:30 sévete y Sabana.

## LANZA PAJAS

MAQUINA TRILLAR GRANDE COMPRARIA, APARTADO CORREOS 5264. — BARCELONA.

# Mensaje del Caudillo a los españoles

(Viene de la primera.)

fronteras, pudieran amilanarse y ceder frente a presiones externas en lo que constituye la base de su independencia.

Aunque en progresión decreciente, no pasa año sin que estas ofensivas se repitan, y si en el orden de las relaciones internacionales la propia situación del mundo abre luz a nuestra razón, no cesan los intentos de filtraciones de elementos terroristas que, dirigidos por el Kominform, financiados por el comunismo soviético y educados en escuelas de terrorismo establecidas en el continente, pretenden periódicamente perturbar nuestra paz y detener nuestro progreso. El que la Guardia Civil y nuestras fuerzas de policía y seguridad, beneméritos de la Patria en el más amplio sentido de la palabra, desmonten uno y otro día estos graves intentos de subversión, no quitan gravedad a estos hechos terroristas que, por otra parte, no son cosa exclusiva de nuestra Patria pues fomentados por el comunismo soviético, se acusan en todas las latitudes y que si en estos meses, obedeciendo unas consignas concretas de la Kominform, intentan recrudecer en España, es porque se ha dado la consigna para esta hora: "Habie que dar en España una sensación de inseguridad para cohibir al exterior en sus reacciones y explotarlo políticamente, pero que, según los cálculos preestablecidos por los soviets, en cada país tienen señalado su día y su hora."

## EL SOCIALISMO ES LO MISMO QUE EL COMUNISMO

Y ante la gravedad de los hechos, ¿qué importa que los viejos batalladores socialistas estigmatizan al comunismo, denuncian a la acción comunista como conductora de las naciones hacia el caos, si su propia doctrina encierra los mismos erróneos principios que al comunismo inspira, aunque la acción de éste es más violenta? ¿Pero es que admitida la lucha de clases, la violencia no es una consecuencia lógica de la guerra consentida? ¿Se dan cuenta las propias naciones de que hubiera sucedido en consecuencia de esa lucha aniquiladora de clases si el plan Marshall no hubiera venido a conjugar los estragos de sus huelgas y sabotajes? El socialismo lleva en sí el anacronismo de su doctrina y desconoce los principios que las ciencias económicas se basan. Por eso, cuando desde el poder se encara con la responsabilidad de gobernar, se le derrumban sus castillos levantados sobre la arena.

## NUESTRO RÉGIMEN ACERTO ANTE EL PELIGRO

Nada se deja al azar; se trata de un programa completo de terrorismo comunista que forma parte de la táctica de una potente nación. Esta esa gravísima situación que la acción comunista crea a la paz interior de los Estados del Occidente, es más importante la unidad, el orden y la disciplina interiores que las otras medidas que miran a la preparación bélica de sus defensas. Por eso, conforme el tiempo transcurre y la crisis política del mundo se hace más patente, destacan el acierto y la previsión de nuestro régimen al haberse encarado, con más

de diez años de adelanto, con la resolución de los problemas que en esta grave hora al mundo atormentan.

El universo se encuentra hoy enfrentado con la crisis de toda una política. Al tomar el hecho social un estado público y la lucha de clases intervenir con toda su violencia en la política, se acusa a la incapacidad de los viejos sistemas para dar solución a los problemas gravísimos que en la vida de los países se presentan; más no se trata sólo de la crisis liberal y de los partidos burgueses, pues frente a la amenaza comunista se vienen derrumbando muchos de los viejos tópicos del doctrinismo marxista y de esa lucha de clases, aniquiladora de las naciones y de sus economías.

## EL SOCIALISMO ES LO MISMO QUE EL COMUNISMO

Y ante la gravedad de los hechos, ¿qué importa que los viejos batalladores socialistas estigmatizan al comunismo, denuncian a la acción comunista como conductora de las naciones hacia el caos, si su propia doctrina encierra los mismos erróneos principios que al comunismo inspira, aunque la acción de éste es más violenta? ¿Pero es que admitida la lucha de clases, la violencia no es una consecuencia lógica de la guerra consentida? ¿Se dan cuenta las propias naciones de que hubiera sucedido en consecuencia de esa lucha aniquiladora de clases si el plan Marshall no hubiera venido a conjugar los estragos de sus huelgas y sabotajes? El socialismo lleva en sí el anacronismo de su doctrina y desconoce los principios que las ciencias económicas se basan. Por eso, cuando desde el poder se encara con la responsabilidad de gobernar, se le derrumban sus castillos levantados sobre la arena.

## Más porque el marxismo y por otros conceptos nos repugne, no hemos de condenar los fines sociales que persigue: una cosa es la justa aspiración de las clases trabajadoras a una seguridad social y a una más equitativa distribución del beneficio que los Estados y las

leyes necesitan amparar, y otra muy distinta el materialismo y los medios que el marxismo propugna con el fin de lograrlo, pero que por encerrar sus principios la destrucción de las bases en que el progreso económico se asienta, acaban arrastrando a las naciones a esos caos y miserias que los primates socialistas denuncian y que, más pronto o más tarde, llevarán a las naciones a abrir un período de transición hacia nuevas fórmulas políticas más racionales, perfectas y justas.

## EL GRAN VALOR DE NUESTRO RÉGIMEN

¿Por qué hoy se aprecia a nuestra nación en el mundo de los imperponderables bélicos y no pesan naciones de superior demografía y adelanto? Si hoy se valora a nuestra frontera pirenaica como obstáculo no es por sus elevaciones orográficas, sino por el respaldo de una nación unida y que los guarda. Pesamos en el mundo por nuestras virtudes, nuestra unidad y nuestra estabilidad política, pese a lo que algunos mentecatos pudieran decir.

Si en orden a la defensa de la nación y de su independencia ha de conocerse la eficacia de los diez años transcurridos, lo mismo podríamos decir de la situación y servicios de nuestra obra política, que representa un formidable avance que, como obra toda humana, puede tener defectos y siempre perfectible, pero no podrá negarse por lo menos su eficacia.

¿Qué otro régimen hubiera resistido las gravísimas situaciones con que la nación ha tenido que enfrentarse en estos trece años? Gracias a él vencimos en nuestra guerra, nos salvamos de otra, resistimos a la conflagración internacional más grave que registra los tiempos y hemos superado, con el menor estrago, las dificultades económicas de dos guerras, el abandono secular de los que nos antecedieron en el cuidado de nuestra economía y esta terrible a guisa que en estos años ha puesto a prueba la producción y la resistencia de nuestra Patria. ¿Se puso alguien a considerar lo que hubiera sido de España si en este período y en estas horas hubiéramos tenido un sistema como el que hasta el advenimiento de nuestro régimen habíamos padecido?

## ¿Qué nuestra economía es todavía débil? ¿Por qué no la dejaron? ¿Es que a los estragos de la guerra propia no siguieron los de la guerra universal, con el aniquilamiento de aquellas naciones de Europa con las que la economía española comerciaba y se complementaba? ¿Es que tenemos, por acaso, culpa de que por torpezas ajenas esta posguerra se haya convertido en una preguerra preñada de pasiones y dificultades? Hemos de resignarnos, en consecuencia, a sufrir las molestias, sacrificios y limitaciones que nos impone el remontar la penosa cuesta de nuestra recuperación, sacrificios acenados por la desasistencia y malquerencia ajenas y por las adversas condiciones meteorológicas, pero que, pese al forzoso retraso de nuestra recuperación económica, son eventuales e insignificantes comparadas con las que padecen los principales países extranjeros, esclavos hoy de las ayudas externas. Lo que en nosotros es accidental, en ellos se convierte en crónico.

## Si en algún punto los sufrimientos de nuestro pueblo han sido superiores a nuestro cálculo, nadie puede negar el aumento general del nivel de vida de muchos sectores y el haber alcanzado que en el índice de la mortalidad española sea el menor en toda su historia y comparable al de las naciones más adelantadas.

Yo desafío a que nadie pueda decirnos haber faltado a lo que con la guerra por delante, prometimos. Dijimos muy claro a lo que íbamos y por lo que íbamos, y nadie puede demostrar sorpresa porque, sin apartarnos lo más mínimo de la línea trazada, de todos conocida, hayamos buscado la concordia y la comprensión de los españoles con el sacrificio de lo accesorio a lo que es principal. La generosidad con que hemos administrado nuestra Victoria nos permite ver incorporados a la vida nacional tantísimos españoles, que, exiliados ayer en el extranjero, al correr de estos años se fueron reintegrando a las tareas pacíficas de su Patria.

Terminada la Constitución del Estado en sus leyes básicas, asegurada la fortaleza y la continuidad del régimen y constituida la nación en Reino, es lógico

que restemos la unidad en re los españoles con la restauración llevada, con la generosidad que es patrimonio de los reyes, de un espíritu de aquiescencia a los principios de un sistema que han hecho vida a miles de vidas y que, a ratos en grandes momentos de un patriotismo grandioso, recorren la vida de toda la nación, venían los que más honestamente presencian el desarrollo de un partido, cuando consumamos un aumento del Movimiento Nacional en constancia y marcha y perfeccionamiento, que no se enajene en la rigidez cadavérica de los partidos, movimiento que marcha con sus banderas desplegadas paralelamente a las necesidades de la acción.

## LA GUERRA QUE NOS LLEVO A LA VICTORIA

Nada nos equivocaron engañosas apariencias. Si tuca la nación distinta de paz y los españoles han podido vivir libres de las preocupaciones de la guerra, es porque le sucede como al soldado que descansa mientras el capitán vela. Mas ante los peligros que a Europa amenazan, es cada día más necesaria nuestra unidad. Por eso cuando, los eternos disgustados, queriendo sembrar la división o el desago en nuestras filas, empujan algo que pueda quebrar la fe o busquen la desconfianza, hay que cerrar contra ellos, seguros de que quien tantas veces nos ha llevado a la victoria tiene conciencia de su deber y no deserta jamás de su puesto de honor, de mando y de combate.

La regentaría de mi vida se puede concretar en una palabra: Deber. El concepto del deber. Lo comulgo, lo agradezco, lo admiro, lo respeto. Yo sé que el deber es una palabra que, como ayer, con los caídos, con lo que mandan nuestros muertos, es necesario que pensemos lo que nos roamos de hacer de sacrificio ante lo que ellos dieron, ante esa madre que entregó sus hijos, el huérfano que perdió a sus padres, la mujer al esposo, deudas sagradas con los muertos que solo el deber puede garantizar y no las pasiones insanas de unos pocos. Sobre los ideales que a ellos les fueron comunes, Dios, Patria y Justicia, se levanta firmemente nuestra unidad.

No hemos de olvidar, para terminar, que por mucho que maquien los hombres y se crean que son ellos los que llevan el mundo, el destino colectivo de los pueblos está en la mano de Dios y las glorias o las tribulaciones que las naciones caen no escapan a la decisión de la providencia divina. Por ello para que Dios nos siga dando en sus días cada día de la victoria, lo primero que necesitamos es saber merecerla, con el mantenimiento y el cultivo de esas virtudes que durante estos diez años vienen haciendo de España una excepción en esta Europa afortunada.

Que cuando en el día de mañana, al conmemorarse el X aniversario de la Victoria, desfilen nuestros Ejércitos por nuestras avenidas, sean nuestros comunes recuerdos para nuestros hermanos caídos en la Cruzada Nacional, para nuestros camaradas de armas de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, que con su valor y disciplina, fueron el crisol en que se fundieron los valores eternos de la raza; para cuantos en esta guerra fría de la paz velan el desmoron de los españoles y para aquellos camaradas que, marisqueando al desaliento, ofrecen en los lugares apartados de España su vida, un día tras otro, en vigilia permanente por la paz y el orden de nuestra Patria.

Arriba España!

## Partido político japonés en memoria de Tojo

Nueva York, 31. — El "Tokyo Asahi" dice que el Tribunal Internacional que declaró culpable y condenó a Tojo ha hecho más daño que beneficio a la política japonesa y al orden mundial.

El articulista, Herbert Selow, cita en apoyo de su tesis la aparición en el Japon de un partido antigubernamental al que se da vulgarmente el nombre Tojo. — (E. M.)

## La batalla de los republicanos yanquis contra el plan Marshall

Washington, 31. — El senador republicano Kenneth Wherry ha propuesto una reducción de un 15 por 100 en las asignaciones del plan Marshall y que el tiempo de su vigencia se reduzca también de 15 a 12 meses.

Por su parte, el senador republicano Taft ha solicitado la reducción del 10 por 100 a la petición del Gobierno de 5.430 millones de dólares para dicho plan Marshall.

Añadió que Gran Bretaña estaba usando los dólares para levantar su economía a un punto desde el cual puede competir con el mayor éxito con los Estados Unidos y otras naciones. — (E. M.)

# Buscando el idolo

La novillada de ayer en Valencia

(Especial para MEDITERRANEO)

La demostración evidente de que la adición tanina ya en pos de la figura que ocupa por méritos indiscutibles y supremos el más alto lugar en el escalafón de los novilleros de toros, la vimos ayer en Valencia contemplando el bene de la plaza no obstante ser, día laborable, para presentar la novillada celebrada con reses de cuadrada para Celerio Aparicio y Lirri. Los aficionados no creen que entre los toreros actuales exista ninguno que sea capaz de llenar el vacío que dejó la muerte de Manote y el alejamiento de Arzuza, y por eso no se resigna asistiendo a las corridas de toros, sino que busca constantemente entre las combinaciones novilleras por ver si al fin surge el milagro y, con él, la figura que suelve a dar a la fiesta el máximo esplendor.

A y a fuer de sinceros, hemos de decir que en esta primavera de los aficionados no se hallaron ayer desdichados los que tuvieron la suerte de asistir a dicha novillada, ya que puede calificarse de buena.

CALRITO, al que correspondió el mejor lote, estuvo bien en su primer momento, matándole de una entería y en cuya faena de mucha intensidad pasos con la izquierda, alternando con pasos de pecho buenos, oyendo ovación y dando la vuelta al ruedo. Pero estuvo mejor en el cuarto, en el que cortó los toros, ya que en el último tercio nuevamente toreó con la izquierda, intercambiando también pasos de pecho, aunque creemos que los pasos de pecho demasado a destiempo, manoleñas, molines, etc., y terminó con media estocada, cayendo novillero y dando también la vuelta al ruedo con salida al tercio, para saludar.

APARICIO estuvo bien en su primer momento, al que hizo una faena de mucha base de naturales y en redondo, manoleñas, tirando muy bien del toro y finalizando con media lidada a toro arrastrado, por lo que solamente fue ovacionado, dando la vuelta al ruedo; pero al fin, tras unos pasos, sufrió un achúch, descomponiéndose así, completamente. Hasta el extremo de pinchar cuatro veces con el estoque y terminar con el toro de media lidada.

El que podemos decir triunfo en toda la línea fue LIRRI, pues tras estupendas faenas de muleta de dos toros, después de faenas a base de pasos de todas las marcas, con molinetes de rodillas, afaroladas, etc., se desahozó con sendas enterías, la primera de ellas entería y de clase superior, pues lo fue, marcando los tiempos y dejándose ver, rodando el toro sin puntilla, y al segundo que le tocó en suerte, también lo desahozó de media estocada, tirándose muy bien, cbrto la oreja con ovación y salida al tercio en su primer y en el que cerró plaza se le concedieron las dos orejas, el rabo, dando la vuelta al ruedo a hombros y saliendo así de la plaza.

Como detalles complementarios podemos añadir que el ganado fue bueno y no ofreció dificultad alguna a los matadores, brindando al público la muerte de sus primeros toros y Lirri brindó el segundo de ellos a una Peña que lleva su nombre del Grao de Valencia, que ocupaba unos tendidos en los lados seis y siete, y que en el último toro hubo un buen tercio de quites a base de Lirri y Celerio, que también salió a hombros de la plaza. — (F. R. SERVA.)

## Churchill pronunció en Boston

(Viene de la sexta.)

El marxismo incipiente, para incorporar a la entonces postarada Rusia al sistema democrático general, por uno y otro medio, impregnó a ciertos pesadamente sobre nosotros.

El primer ministro británico aludió luego a la creación de la Sociedad de Naciones y hizo una breve historia de su fracaso y de la declaración de la segunda guerra mundial.

LA OXU

Mucho después a la OXU y dijo que la nueva organización mundial que creaba, bajo la inspiración de su gran amigo el Presidente Roosevelt, pero hizo notar que la obra de la OXU se ha visto afectada adversamente "por el antagonismo de la Unión Soviética y por la fundamental división que se ha planteado entre el comunismo por su lado y el resto de la humanidad por el otro. Pero no debemos desanimar, sino, por el contrario, perseverar. Y si el abismo sigue ensanchándose, debemos poner los medios para tener la seguridad de que la causa de la libertad será defendida, aplazada: todos los recursos de la previsión y de la ciencia combinados. En ello estriba la mejor esperanza de que resulte posible evitar el estallido de una tercera contienda mundial, y cuando menos de salir de ella sin ser esclavizados o destruidos."

Alguno después que "Europa habría sido bolchevizada y Londres estaría sometido a bombardeo desde hace algún tiempo si no fuera por el temor a la bomba atómica en manos de los Estados Unidos".

Acuso a los "catorce hombres del Kremlin de tener subyugados a centenares de millones de personas y de aspirar a dominar el mundo". "Su sombra se cierne hoy sobre la Europa occidental".

EL PELIGRO DE ASIA

Plantó la pregunta: "¿Estamos ganando la guerra fría?", a lo que ha sido mantenido con éxito y "el tiempo, aunque pagado a precio caro, ha sido ganado para la paz, mediante el prodigioso esfuerzo del puente aéreo de Berlín", pero en Asia, el derrumbamiento de China "bajo el ataque y la intriga comunista, es el peor desastre desde nuestra victoria en la guerra mundial número dos". La absorción de China y la India en un Imperio comunista controlado por el Kremlin "acarrearía ciertamente incalculable efusión de sangre y miseria a ocho o nueve centenares de millones de personas".

Agregó que la "unidad del mundo de habla inglesa es nuestra salvación en los momentos presentes, frente a problemas más terribles de los que haya tenido que afrontar jamás la civilización cristiana".

Y S'IRRIABLE QUE HITLER

Nos vemos ahora frente a algo

"tan perverso como Hitler, pero en algunos aspectos más formidable".

Detrás del Kremlin, con sus misioneros en todos los países como quintos columnas, es a el mayor peligro del mundo en manos de un Gobierno que persigue la expansión imperialista, como ningún zar o kaiser lo hizo jamás".

Después de expresar su convicción de que "la guerra no es inevitable", Churchill dijo que no cree que deba adoptarse ahora una acción violenta o precipitada. "Es necesario que se abandone la experiencia y la paciencia. Es an en desarrollo muchos procesos favorables, bajo el impacto del comunismo, todas las naciones libres se están uniendo con fuerza. Lo que nos da esperanza es no haber sido por la dura presión exterior a que están siendo sometidas".

"No sentimos hostilidad hacia el pueblo ruso ni tenemos el deseo de negarle sus derechos legítimos y su seguridad. Nuestro objetivo y nuestra idea sigue siendo el que los rusos puedan ser recibidos en todas partes como hermanos en la familia humana. No buscamos de Rusia una que buena voluntad y juego limpio. Sin embargo, si hubieran podido estar de no haber sido por la dura presión exterior a que están siendo sometidas".

"No sentimos hostilidad hacia el pueblo ruso ni tenemos el deseo de negarle sus derechos legítimos y su seguridad. Nuestro objetivo y nuestra idea sigue siendo el que los rusos puedan ser recibidos en todas partes como hermanos en la familia humana. No buscamos de Rusia una que buena voluntad y juego limpio. Sin embargo, si hubieran podido estar de no haber sido por la dura presión exterior a que están siendo sometidas".

Se refirió seguidamente a las uniones y asociaciones de Estados que están ahora estableciéndose con una rapidez y realismo de que no habían precedentes más inmediatos para la fraternal asociación entre el Commonwealth británico y los Estados Unidos.

"No rebajo la fuerza de Gran Bretaña", dijo. "Afirmo asimismo que en la seguridad de que la causa de la libertad está defendida por todos los recursos de la investigación y la ciencia superior combinadas se encuentra la mejor esperanza de evitar una tercera guerra mundial y un medio seguro de pasar a través de ella sin ser esclavizados o destruidos".

Churchill habló a cerca de 14.000 personas en una reunión conmemorativa en el Instituto de Tecnología. El discurso fue transmitido por televisión y por radio.

Churchill terminó su discurso con las siguientes palabras: "Marchemos adelante para cumplir nuestra misión y nuestro deber, tembando a Dios y a nada más". — (E. M.)

## Deportes del Frente de Juventudes

### GIMNASIA

**CATEGORÍA PROVISIONAL DE LA LIGA**

El miércoles por la tarde y correspondiente al Campeonato Provincial de Gimnasia para Flechas, se puntuó en el Hogar de Auxilio Social la actuación de los cinco equipos de Gimnasia que ha presentado en este campeonato: la centuria "Don Juan de Austria" de dicho Hogar.

Un libro se podría escribir de los perfectísimos ejercicios ejecutados por una concepción inteligente y por parte de los 60 flechas que integraron los cinco equipos, los cuales puntuaron en casi la totalidad de los ejercicios de la tabla la máxima puntuación que se concede por ejercicio, siendo una última que estos muchachitos no habían podido ser admirados por el público que sin duda hubiesen presenciado con continuos aplausos avanzados de una manera espontánea a la terminación de cada uno de los ejercicios.

Los camaradas con sin ninguna duda de los mejores gimnastas de nuestra provincia y no pocos de exagerados al elogiarlos de esta manera tan efusiva, pues los precededores de esto y mucho más.

No queremos silenciar el nombre del instructor Rodrigo Segura, creado procedente de las F. J. de Franco, al cual se le debe en gran parte estos éxitos que año tras año vienen alcanzando, tanto en esta competición como en el resto de las que participan.

Se realizaron empalados para el primer y los equipos "A" y "B", que sumaron los dos 528 pun-

tos, los siguientes los tres restantes a muy poca diferencia.

Nuestra más sincera felicitación por esta demostración de gimnasia atlética.

**CATEGORÍA PROVISIONAL DE LA LIGA**

El próximo domingo y en el siguiente, se celebrará el Campeonato Provincial de Pelota a mano, a frontón, y las partidas serán jugadas a 22 tantos.

Esta mañana comenzó el Campeonato de dobles y simples.

Para este campeonato se han inscrito ya la mayoría de las categorías de Cadenas de la capital y provincia, y es muy posible que este año el número de participantes sea superior al de años anteriores, desconociendo sin embargo la lista de los jugadores inscritos para este campeonato, por ser en su mayoría gente nueva.

El campeonato es puntuable para el Trofeo Jefe Provincial y Guion Provincial de Educación.

La entrada para presenciar los partidos de los aficionados que lo deseen, será completamente libre.

El domingo se reanudarán los partidos de baloncesto correspondientes a la segunda eliminatoria del Campeonato Provincial de Flechas, jugándose los siguientes partidos, y los equipos que resultaron vencedores de la primera eliminatoria.

En Villavieja, a las 10:30 de la mañana, Vaso Nuñez de Balboa (Villavieja) contra Llano Amarillo (Nules). En Almazora, a las once de la mañana, Roger de Lauria (Almazora) contra 18 de Julio (Onda). En Castellón (Castellón) contra la Onda (Castellón).

Hoy, a las once de la mañana, en el estadio de Barcelona, saldrá para Gerona el equipo de Hockey de esta Sección Femenina, que ha de participar en los X Campeonatos Nacionales de este deporte.

Nuestra más sincera felicitación por esta demostración de gimnasia atlética.

**CATEGORÍA PROVISIONAL DE LA LIGA**

El próximo domingo y en el siguiente, se celebrará el Campeonato Provincial de Pelota a mano, a frontón, y las partidas serán jugadas a 22 tantos.

Esta mañana comenzó el Campeonato de dobles y simples.

Para este campeonato se han inscrito ya la mayoría de las categorías de Cadenas de la capital y provincia, y es muy posible que este año el número de participantes sea superior al de años anteriores, desconociendo sin embargo la lista de los jugadores inscritos para este campeonato, por ser en su mayoría gente nueva.

El campeonato es puntuable para el Trofeo Jefe Provincial y Guion Provincial de Educación.

La entrada para presenciar los partidos de los aficionados que lo deseen, será completamente libre.

El domingo se reanudarán los partidos de baloncesto correspondientes a la segunda eliminatoria del Campeonato Provincial de Flechas, jugándose los siguientes partidos, y los equipos que resultaron vencedores de la primera eliminatoria.

En Villavieja, a las 10:30 de la mañana, Vaso Nuñez de Balboa (Villavieja) contra Llano Amarillo (Nules). En Almazora, a las once de la mañana, Roger de Lauria (Almazora) contra 18 de Julio (Onda). En Castellón (Castellón) contra la Onda (Castellón).

Hoy, a las once de la mañana, en el estadio de Barcelona, saldrá para Gerona el equipo de Hockey de esta Sección Femenina, que ha de participar en los X Campeonatos Nacionales de este deporte.

Nuestra más sincera felicitación por esta demostración de gimnasia atlética.

**CATEGORÍA PROVISIONAL DE LA LIGA**

El próximo domingo y en el siguiente, se celebrará el Campeonato Provincial de Pelota a mano, a frontón, y las partidas serán jugadas a 22 tantos.

Esta mañana comenzó el Campeonato de dobles y simples.

Para este campeonato se han inscrito ya la mayoría de las categorías de Cadenas de la capital y provincia, y es muy posible que este año el número de participantes sea superior al de años anteriores, desconociendo sin embargo la lista de los jugadores inscritos para este campeonato, por ser en su mayoría gente nueva.

El campeonato es puntuable para el Trofeo Jefe Provincial y Guion Provincial de Educación.

La entrada para presenciar los partidos de los aficionados que lo deseen, será completamente libre.

El domingo se reanudarán los partidos de baloncesto correspondientes a la segunda eliminatoria del Campeonato Provincial de Flechas, jugándose los siguientes partidos, y los equipos que resultaron vencedores de la primera eliminatoria.

En Villavieja, a las 10:30 de la mañana, Vaso Nuñez de Balboa (Villavieja) contra Llano Amarillo (Nules). En Almazora, a las once de la mañana, Roger de Lauria (Almazora) contra 18 de Julio (Onda). En Castellón (Castellón) contra la Onda (Castellón).

Hoy, a las once de la mañana, en el estadio de Barcelona, saldrá para Gerona el equipo de Hockey de esta Sección Femenina, que ha de participar en los X Campeonatos Nacionales de este deporte.

Nuestra más sincera felicitación por esta demostración de gimnasia atlética.

**CATEGORÍA PROVISIONAL DE LA LIGA**

El próximo domingo y en el siguiente, se celebrará el Campeonato Provincial de Pelota a mano, a frontón

# LA VICTORIA SOCIAL

Por I. DE ISLA

El primero de abril se cierra el período militar de la Cruzada, y al consumarse la unidad física del pueblo español quedan abiertas de par en par, con la victoria, las rutas de una revolución cuyos primeros pasos no había impedido la guerra. Por lo que respecta a lo social, todo cuanto en el presente aparece cuajado y como levadura del futuro, está contenido ya en los momentos iniciales del Movimiento, para dar fe de que éste se producía para instaurar una doctrina, no para esterilizarla en el borón y cuenta nueva que definitivamente pronunciamientos y todo acto en el que sólo alienta un propósito de revancha.

Al hilo de las batallas que gana el Ejército nacional, otro ejército silencioso y activo va acuñando victorias políticas que la paz había de ir madurando con sus posibilidades. Hay una leal impaciencia en esa lucha, traduciendo hora a hora, y en las más áridas circunstancias, cuanto la Falange adopta como aportación propia a la vida social de España. Todo cuanto hablamos de hacer para alejarnos de una estrecha concepción clasista de la sociedad fué perfilándose con hechos desde el primer instante. Y no por estímulos de proselitismo—por primera vez en España la adhesión política deja de tarifarse— sino por un compromiso que el Movimiento contraía con la historia al poblar de camisas azules sus filas combatientes. Había muchas batallas que ganar cuando se emprendió la marcha el 18 de Julio; y más iban a conducirnos al rescate de valores que estaban a punto de perderse; otras, escondían en su desenlace la posibilidad de instaurar valores nuevos, de activar un nuevo sentido de la existencia en común. La Victoria del primero de abril es la culminación de todas y cada una de las victorias propuestas a nuestro pueblo desde el Alto de los Leones, desde Ketama y desde, antes aún, el octubre fundacional de la Comedia y la promesa cristiana y viril ante la tumba de Matías Montero. La Falange se había negado el descanso para aquellas vísperas de verdadera emancipación española, pero ya con el pie en el estribo hacia el triunfo o la muerte, cada escuadrilla sabía que detrás de una línea enemiga había otra que asaltar, en la paz o en la guerra, si se cumplía su destino de servir permanentemente a España.

Terminó la guerra. No fueron fáciles, sin embargo, por el rumbo de los acontecimientos, las tareas en que España había de darse originalmente, excepcionalmente, una estructura social y económica enteramente nueva para cumplir el pacto que había hecho consigo misma. Pero por encima de toda dificultad interna y exterior; más allá de todas las resistencias interesadas o inconscientes, la obra social del régimen está ahí, ante nuestros ojos, con toda la fuerza de un contraste definitivo, y ante los ojos del mundo con toda la evidencia de una sorprendente anticipación. Nuestro primero de abril nos brinda, entre otras consideraciones, esta de la batalla ganada al odio, al desorden; al par obrero, a la huelga destructiva de riquezas y esterilización de trabajadores, a la explotación por los profesionales del sindicalismo pistolero. ¿Nos hubiera dado todo esto un simple triunfo de las derechas extraído de las urnas o conformado en un bien dictatorial? ¿Había alcanzado el obrero español todas las conquistas sociales que hoy le pertenecen, si en lugar de haberlas producido todo un sistema—con su espíritu, su técnica, su estilo y su fe—siguiera esperándolas de una pugna demagógica con huelgas políticas, represalias patronales y derrumbes económicos? ¿Se las hubiera ofrecido—y no sólo en el orden de la dignidad humana, sino en el de las mejores materiales—los que han aprendido de Rusia el refinamiento de una esclavitud cuya primera condición es un infimo nivel de vida?

Pensemos honradamente en todas esas eventualidades, cogiendo nuestros supuestos con las versiones que de ellas nos brinda el mundo. Ahí están, para ayudarnos en la comparación, los evadidos de

Rusia que se asombran ante las maravillas y la abundancia de la civilización que les niega el "telón de acero"; los miles de horas de trabajo—también de vidas—que se le van a Francia y a Italia por la posta de una agitación incansante, en la que el obrero huelga, se ensangrienta y padece sin saber por qué, movido por resortes lejanos al servicio de un imperialismo que deja a su patria sin los restos de su imperio.

Sobre esta sincera y noble consideración de los hechos, pongamos asimismo el desinterés con que el régimen español realiza su ingente e incomparable obra social. A cambio del orden que conoces por primera vez, de la convivencia de que eres uno de los protagonistas (¿quién se te exige? patrono. Y a ti, obrero, ¿quién te pide el régimen en pago de las nuevas bases, de los seguros sociales, de las viviendas protegidas, de la participación en beneficios, de todo lo que vas consiguiendo sin dirigentes que te exploten ni paros que te arruinen, ni algaradas que te pongan en peligro? Antes una adhesión gremial valía la promesa de una ley o simplemente de una dura mano represiva: un voto, un colchón, un turo, el proyecto de unas perras más en el jornal o unos minutos menos en el trabajo. La Falange que tanto os ha dado a unos y a otros, sólo os pide una cosa bien sencilla, noble, digna y espontánea: que sirvais a España con la misma inextinguible fe y lealtad que ella pone en su servicio.

## Una intervención directa anglo-yonqui en Grecia, sería el chisporroteo para la nueva guerra

Atenas, 31. — Personalidades responsables norteamericanas, británicas y griegas declaran que si siquiera se ha pensado en la posibilidad de una intervención militar directa anglo-norteamericana para tratar de poner fin a la guerra civil griega.

Se indica que semejante intervención podría ser la chispa inicial de una nueva guerra y que, de todos modos, aun no se han agotado los métodos políticos de hacer frente a la situación.

Se habla de la posibilidad de un tratado entre Yugoslavia y Grecia para el cierre de la frontera común. Bevin discurrirá el problema en Washington con Acheson. Mac Neil había dicho en la Cámara de los Comunes que "la oposición debe estar segura de que la campaña contra los rebeldes griegos no disminuirá ni se limitará a los métodos que se han utilizado hasta ahora". — Efe.

## «Nos vemos frente a algo tan perverso como Hitler, pero en ciertos aspectos más formidable»

### Churchill pronunció en Boston su esperado discurso

Boston, 31. — Una muchedumbre entusiasta ha recibido en la estación de Boston a Winston Churchill, presidente de Nueva York. Rompió el cordón de policía y rodeó al ex jefe del Gobierno británico, que, duras penas y con ayuda de los guardias pudo despreciar al coche que lo esperaba y al que también fue necesario abrir paso. Se calcula en 20.000 el número de personas que esperaban a Churchill para verle. — Efe.

DISCURSO DEL EX PREMIER. Boston, 31. — Winston Churchill ha pronunciado esta noche un discurso en el Instituto Tecnológico de Massachusetts.

Comenzó elogiando la institución y lamentó que Gran Bretaña carezca de una institución de categoría universitaria donde se enseñe la ingeniería y especialidades técnicas afines. Señaló la dependencia que tiene la producción industrial de la tecnología y dijo que esto ha sido comprendido por los norteamericanos así como por los alemanes antes de la guerra. "Es realmente sorprendente que Gran Bretaña, primer país que precisó a la industrialización—dijo—carezca de nada comparable.

Característica sobresaliente del siglo XX fué el enorme aumento de personas a las que se ha brindado ocasión para participar en formas de vida más amplias y variadas, reservadas antes a muy pocos. Si hemos de sentar en la mesa de la abundancia a las masas populares de toda la tierra, se habrá de lograr mediante el fatigante

# CRONICAS Y CRONISTAS

JOSE MARIA SANZ, desde Zurich

## El germanismo de Suiza

ZURICH. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Cuando Hitler soñaba una gran Alemania, confundiendo con toda la germanidad, en aquel su famoso grito siguiendo a lo de Munich, "len volk, ein Reich, deutschland" (Un pueblo, un imperio, una Alemania), quizá incluía dentro de sus fronteras los cantones suizos de lengua tedesca. Fué lo único que le faltó un instante en su magalmana empresa, y el Duce no resulta ajeno al respecto guardado a la neutralidad helvética, cuyos Alpes no necesitarían develar un eco de guerra.

Una de mis mayores preocupaciones ha sido el auscultar voluntades con respecto a los hermanos de raza y lengua, pero no de nación y suerte. Basilea, Zurich y Gail, se sienten muy suizos, más tal vez, que los otros Cantones, porque no obstante la igualdad de derechos para todos los confederados, gravita, sin soslayamiento posible, una mayoría del 70 por ciento de linaje teutónico o alemán. Y así, de la misma forma que antaño, en rebelión constante con una familia más amiga de Venus que de Marte, para el logro de su ambicioso tema: A.E.I.O.U. (De Austria es el Imperio del orbe universal) se hubiese comportado con un nacionalismo reservado de los breñales, con nieve eterna y de los lagos como pequeños mares, para bocado de postres a última hora.

La Suiza alemana siente sus quehaceres y problemas y los germanos alemanes apenas si ocupan más espacio que los correspondientes a otros pueblos importantes. Sin embargo el hecho de que Alemania y Austria sigan en lucha constante por lo elemental y primario, aun cuando empieza la voluntad cerca de su raza a levantar la cabeza en cuanto se le abre ocasión, ha hecho que Suiza se convierta en adalid de la cultura germana, y que a sus Universidades y Politécnicas, siempre bien nutridas de extranjeros, acudan todos aquellos insubstituidos de traspasar el Rin o llegar al Danubio.

Prensa y cine pudieron unir más. Hace unos días ha proferido alguna autoridad occidental ante la actitud de cierto periódico suizo que, amparado en la libertad democrática, hacia llegar ánimos nacionalistas a las zonas ocupadas por los yanquis. El caso, no es frecuente.

Hay, en los escaparates de las librerías, apenas si se ven otras obras que las impresas dentro de la República. Antes, es conocido, existían editoriales con local social en los tres países de habla idéntica, como esas muestras, rebrotadas en Méjico o Buenos Aires, Prensa de Alemania no se ve en ningún quiosco. Sin embargo no dejan de registrarse noticias cada día de una princesa de apellidos asentados en mil troncos, Sajonia—Coburgo—Gota, que al tener todos sus bienes bajo "control ruso", ha decidido con realista visión del presente, meterse a zapatera, montar un taller de fabricación de calzados que ella misma pene de moda, aprovechando surcos de su pasada grandeza.

Derecho y ley no son siempre una misma cosa, y las trabas burocráticas de un Gobierno favorecen un Estado de ilegalidad. Así muestra casos de obreros pagando impuestos municipales cuando no cuentan con permiso de vecindad; mujeres que introducen marcos occidentales en las zonas del Este, donde son muy apreciados; puestos de venta de chocolate y leche condensada, procedentes de cualquier rincón europeo...

En otra crónica podéis leer que los americanos tienen su Capta en uno de los puntos de arranque del famoso puente aéreo sobre la capital. Bien mantenidos y cobrando encima unos 100 dólares los de a pie y 200 los de vuelo son soldados que no se privan de deleite alguno. Sus auténticas medias de "nylon", usan perfumes y pieles costosas "made in USA", han decidido a muchas rapazas por la vía fácil del heroísmo. Todo esto lo escribe bajo el influjo de una película, "Bala de Berlin", o "Central de amores", realizada este mismo año. Es la triste caricatura de un alemán cualquiera, que vuelve a la vida civil en 1946, constituye el tipo consumidor normal ajustado al exiguo racionamiento y dispuesto a cualquier humillante menester por la subsistencia.

Hay escenas de una probidad cruel. El arma del humor sarcástico se maneja contra todo un feo presente: burocracia, controles, bonos de mil nuevos partidos ofreciendo lunas, neozas ansiosos del desquite, lascivia sobre el "jeop" en los paseos públicos. El fondo es una ciudad con indicadores de calles que no existen, tiendas surgidas entre los agujeros de casas medio quemadas, orgías en antiguos "refugios antiatómicos". La escena del cementerio donde no se entierra a nadie, pero se inhuman muchas veces, tienen la misma desolación; muertos sin cruces ni cielos, solo con nubes y recuerdos, de la "Nuestra Ciudad", de Thronon Wilder, en la figura de Gunther Neuman, llena de matices cabaretescos. He visto lo bueno y lo malo, ponen al descubierto los fondos de una charca.

Su misión no puede pasar de ahí; comienza la de quienes deben arañar el terreno y convertirlo en tierra fértil. JOSE MARIA SANZ GARCIA.

## «Nos vemos frente a algo tan perverso como Hitler, pero en ciertos aspectos más formidable»

### Churchill pronunció en Boston su esperado discurso

Boston, 31. — Una muchedumbre entusiasta ha recibido en la estación de Boston a Winston Churchill, presidente de Nueva York. Rompió el cordón de policía y rodeó al ex jefe del Gobierno británico, que, duras penas y con ayuda de los guardias pudo despreciar al coche que lo esperaba y al que también fue necesario abrir paso. Se calcula en 20.000 el número de personas que esperaban a Churchill para verle. — Efe.

DISCURSO DEL EX PREMIER. Boston, 31. — Winston Churchill ha pronunciado esta noche un discurso en el Instituto Tecnológico de Massachusetts.

Comenzó elogiando la institución y lamentó que Gran Bretaña carezca de una institución de categoría universitaria donde se enseñe la ingeniería y especialidades técnicas afines. Señaló la dependencia que tiene la producción industrial de la tecnología y dijo que esto ha sido comprendido por los norteamericanos así como por los alemanes antes de la guerra. "Es realmente sorprendente que Gran Bretaña, primer país que precisó a la industrialización—dijo—carezca de nada comparable.

Característica sobresaliente del siglo XX fué el enorme aumento de personas a las que se ha brindado ocasión para participar en formas de vida más amplias y variadas, reservadas antes a muy pocos. Si hemos de sentar en la mesa de la abundancia a las masas populares de toda la tierra, se habrá de lograr mediante el fatigante

perfeccionamiento de todos nuestros medios de producción, técnica y por la difusión de adecuadas formas y grados de educación entre docenas de millones de hombres y mujeres". Declaró después que se plantea el problema de si la producción mundial ha de seguir siendo suficiente para proveer un mínimo de sustento a toda la población de la tierra o si el hombre ha destruido en tal grado los recursos del mundo, que éste pueda estar condenado a morir de inanición, haciendo constar que ante la perspectiva de

muerte de hambre, se plantearían (con los angustiosos).

EL FIN DEL SIGLO XX. "Nosotros los británicos—prosiguió—terminamos el siglo XIX en medio de las glorias de la era victoriana y pisamos el umbral del siglo actual abrigando grandes esperanzas para nuestro país, el imperio y el mundo. Predominaba la impresión de que se avanzaba esperanzadamente hacia días más brillantes y más fáciles. Pocos creíamos que el que ha sido calificado de "siglo del hombre de la calle", había de caracterizarse por el hecho de que ese hombre de la calle, el hombre en suma, se matara mutuamente con más amplitud y en muchísimas mayores facultades que en los cinco siglos precedentes juntos.

Se creyó que el mejoramiento de los transportes haría que las naciones se conocieran mejor y se suprimieran rivalidades y se salvara la era de la democracia". Recordó que él era ministro del Gobierno Liberal (liberal con mayúscula). Aludió después a la conquista del aire, que transformó en realidad un sueño milenarista de la humanidad, "aunque queda por ver si es prodigioso regalo, entregado a una humanidad no madura, ha de consistir en una bendición o una maldición". En cuanto al submarino, dijo que él nunca pensó que "ninguna nación sería lo suficientemente madura para utilizar las naves submarinas como arma para hundir barcos mercantes".

"Desgraciadamente—con inno diciendo— a esta gran expansión

## PESIMISMO ANTE LA SITUACION INTERNACIONAL

WASHINGTON. — (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal). — Los huevos con tomate también en este país un plato popular, y con huevos y tomates fué recibido hoy a su llegada en el puerto de Nueva York Mister Bevin, por ochocientos neo-correligionarios suizos en lugar de quedarse en laboristas, avanzaron hasta el comunismo. El jefe del Foreign Office habrá pensado ante ese recibimiento que todo ello es consecuencia no sólo de que este sea un país libre, sino que, además, está sin racionamiento alimenticio, donde los tomates y los huevos sobran a diferencia de Inglaterra, donde se articulo tan preciado y escaso que las gentes no sólo no se los lanzarian a sus adversarios políticos, sino que ni se los darian en un plato al mejor amigo. Por lo demás, Bevin comentó que esto le recordaba sus tiempos de agitado obrero en que él iba a piquear a otros políticos.

En el mismo barco, el lujoso "Queen Mary", cuyo regio confort laboristas y comunistas disfrutaban en sus travesías como los más eminentes burgueses y millonarios del Occidente, venía la delegación soviética de la ONU encabezada por Gromyko, con el cual Bevin no tuvieron, en cambio, proyectiles contra su dignitario de Moscú, ni gritos pidiendo su expulsión de Norteamérica, cual agramaron contra Bevin, Gromyko tampoco tuvo una sonrisa siquiera para los fotógrafos de prensa que al solicitarle una, les replicó que sólo podría ofrecer una falsa. Pasó aquello que en un plato bien cocinado habría sido un sabroso incidente, y Mister Bevin llegó esta noche a Washington, pisándole los talones a su enemigo político, Mister Churchill, que aquí estuvo días pasados en una fugaz visita y al cual ni siquiera los comunistas se atrevieron a piquear con vegetales y productos de cuarenta.

Los delegados europeos para la firma del Pacto Atlántico, están ya casi todos congregados en esta orilla y desde Lisboa anuncian hoy la salida del Ministro del Exterior, Caeiro Da Mata, a la par que se da la noticia de los comunicados de Madrid y la capital portuguesa sobre las conversaciones hispano-lusas respecto a la participación de Portugal en el Pacto, dentro del marco del Pacto Ibérico, destacándose textualmente el párrafo que dice "que los acuerdos presentes de amistad y no agresión entre España y Portugal continúan demostrando su eficacia para la defensa de los intereses comunes de ambos países". Resumidamente, se citan fuentes diplomáticas de Madrid y Lisboa que, después de aclarado el conflicto entre ambas naciones para la adhesión portuguesa al Pacto, señalan que España queda indirectamente ligada a la alianza atlántica a través de sus acuerdos con Portugal.

El Pacto se firmará el lunes aquí y Mister Truman será el orador número uno en el acto. La diplomacia americana completará así su primer paso en la armazón defensiva de Occidente frente a la amenaza soviética, aunque ese paso, por sus muchas lagunas y puntos flojos, haya de ser mejor asegurado y completado en el futuro. Todo hará buena falta porque Moscú tampoco pierde el tiempo, tanto interiormente como en los países satélites y mediante los partidos comunistas en los que están más allá de su esfera.

PERO RUSIA SIGUE PREPARANDOSE. Interinamente, se dice aquí que la sustitución de mariscal Sokolovsky, tiene como objetivo el ablandamiento del bloque de Berlín, con vistas a alcanzar un acuerdo. En general la interpretación es más bien pesimista, considerando que Sokolovsky ha sido ascendido a un puesto de muchísima mayor importancia, como principal colaborador del Ministro de las Fuerzas Armadas Soviéticas, recordándose que Sokolovsky fué siempre el más tenaz adversario de los occidentales, oponiéndose a todo acuerdo con ellos. A la vez, el hecho de que su sustitución en la zona soviética sea el general "Chukov", llamado el héroe de Stalingrado y Lublin, se toma como indicio de que Moscú se prepara a fin de enfrentar una crisis mayor con el Occidente, de la que el aspecto sería la constitución de un Gobierno alemán comunista en la zona soviética, ante el cual el Kremlin enviaría un embajador. En caso de que esa maniobra se realice, todas las negociaciones entre la actual zona soviética y las occidentales pasarían a ser hechas por civiles.

Aquí, en Washington, la especulación gira también en torno a quién será el elegido de Truman para ocupar el puesto de embajador en Moscú, vacante por la dimisión del general Bedell Smith, dándose como posibles candidatos al embajador en Francia, Caffery, veterano en la carrera diplomática, así como Matthews, embajador en Grecia, y Johnson, embajador en Brasil, y por último, el banquero neoyorquino Griffis, embajador en Egipto. La papeta es harto difícil para Truman, de ahí que se tome su tiempo para resolverla.

Rusia y el comunismo son el principal quebradero de cabeza de Truman y la nación americana, al extremo de que a propuesta del representante Wood van a ser impresos cinco millones de panfletos denunciando las actividades de los comunistas en Norteamérica para ser distribuidos en las escuelas, las iglesias y toda clase de organizaciones obreras.

LORENZO GARZA.

## Si se cansa de esperar el autobús, robe un auto

Coeur D'Alene (Idaho), 31. — Un individuo de 33 años de edad, ha dicho al ser acusado de haber robado un coche en un garage público, que "lo había hecho "cansado de esperar el autobús". — Efe.

## Portugal, en el momento crítico de su política exterior

LISBOA. — (De nuestro corresponsal). — El Ministro de Asuntos Exteriores de Portugal, Dr. Caeiro da Mata, ha partido esta madrugada rumbo a Washington, por vía aérea. Le acompaña el Director General de Asuntos políticos de su Ministerio. El viaje del Ministro portugués tiene por objeto firmar la adhesión de Portugal al Pacto del Atlántico.

El Ministerio de Asuntos Exteriores ha facilitado una nota, en la que se refiere a que habiendo sido invitada Portugal por el embajador de los Estados Unidos, en nombre de los gobiernos de Bélgica, Canadá, Francia, Luxemburgo, Países Bajos, Noruega y Gran Bretaña, el gobierno portugués ha aceptado la invitación para asociarse a aquellos gobiernos en la firma del pacto Atlántico Norte, lo cual ha sido oficialmente comunicado al embajador norteamericano Mac Weagh.

Horas antes de darse a conocer la noticia, el mismo Ministerio dio para su publicación una comunicación que apareció en la prensa de la mañana y que se refiere a las conversaciones que se han sostenido en Lisboa, en un ambiente de amplia cordialidad, entre el embajador español D. Nicolás Franco y el Ministro portugués de Asuntos Exteriores. En dichas conversaciones se reconocieron los compromisos de amistad y no agresión vigentes entre Portugal y España y asimismo se reconoció que continúan en mostrar su eficacia en defensa de los comunes intereses. La prensa no había publicado la menor noticia acerca de estas conversaciones. Asimismo, es curioso notar que tampoco la prensa de esta capital publica ningún comentario referente a la firma del pacto del Atlántico.

Portugal, al atravesar uno de los momentos más definitivos de su historia, uno de esos instantes únicos y decisivos que forjarán su porvenir, no cimenta, sino que se limita únicamente a marcar su rumbo con una firmeza incomparable. Sin embargo, tras los dos últimos hechos trascendentales de su historia, primero la firma del pacto Ibérico y luego, la cesión de las Islas Azores como bases militares a los aliados durante la última guerra, Portugal pone hoy punto final a una página de su historia y comienza a escribir concretamente otra. Solo que lo que empieza a decidirse en esta página inédita no será conocido hasta dentro de meses o quizás años.

De todas formas, hoy es preciso señalar con cifra cierta la fecha y aún dejando su comentario para un momento posterior y más tempestivo, es preciso señalar que la política externa de Portugal ha tomado un nuevo rumbo en ese crucial instante en que su Ministro de Asuntos Exteriores subía en el aeropuerto de Lisboa al avión que le había de conducir a Washington.

ADOLFO LIZON.

EDITO

LA JOR

ON la e  
loria.  
Aires  
su espíritu cas  
España la gra  
noria del I  
nuestras arma  
sus eternos a  
sus fracasos  
normales pa  
rion del  
Lascrua pinto  
a ex renov  
tar un vicu  
de ellas y un  
auido, sin u  
figuron, pero  
que una nuev  
de las luezas  
ante Franco y  
clanoroso irro  
uea al unico, i  
quiere ver sob  
dolo.

U vez de  
la demitido.  
tito sigas con  
vior y que, c  
lo antieyer.  
suos por los  
crosas de  
anteriores al  
ben, de tolos  
que nos ot  
bucor totuina  
eucias para r  
español: a  
triufo con el  
el sistema pu  
bucos. Españ  
nuestruquis  
por Europa y  
y sin sfera, c  
en España, p  
vicio de qu  
nos ras habia  
algo pasado y  
la mejor que  
nuestro regim  
a la Patria e  
Dejen en paz  
protestas de  
ción callejera.  
es o el tobor  
recuerdas que  
litaros que s  
franco como s  
da y contra q  
ca quienes pi  
paña tomase l  
taremos jamas.  
Nues ras tech  
rios siguen  
oportunidades  
ira te. El que  
aproveche para  
ce sino contri  
zo en plazo.  
nerviosidad  
compacto del  
sus vigilantes  
inteligentes.  
política salvaj  
hombre provia.

Rusi  
vi  
a to  
firmar  
LO CALIF  
Y A LOS

firmar

LO CALIF

Y A LOS

LO CALIF